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FODER JUDICIÁRIO 

TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO PIAUÍ 

CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE VAGAS DO 

QUADRO DE PESSOAL EFETIVO DO PODER JUDICIÁRIO DO 

COD - 7011 PIAUI 

ENFERMEIRO -TIPO A 
FRASE: A JUSTIÇA MAIS FEROZ QUE EXISTE E A CONSCIÊNCIA. 

(Transcrever a frase acima para a folha de resposta) 

  

    
  

B SUA PROVA A INFORMAÇÕES GERAIS 

e Além deste caderno de provas, contendo 100 

(cem) questões objetivas, o candidato receberá do . 

fiscal de sala a Folha de Respostas destinada às 

respostas das questões objetivas. 

L. 
" TEMPO 

A prova objetiva terá duração de 4h30min (quatro 

horas e trinta minutos). 

O candidato somente poderá se retirar do local de 

realização das provas após o decurso de 2 (duas) horas 

do horário de início das provas. 

O candidato, também, somente poderá se retirar da 

sala de aplicação de provas a partir dos 60 (sessenta) 

minutos do horário de início das provas. 

Em hipótese alguma o candidato levará consigo o 

caderno de prova. 

SO NÃO SERÁ PERMITIDO 

ausentar-se da sala ou do local de prova sem o 

acompanhamento de um fiscal; 

fazer uso de calculadora, relógio de qualquer espécie 

e/ou agenda eletrônica ou similar; 

portar, após o início das provas, qualquer equipamento 

eletrônico e/ou sonoro e/ou de comunicação ligados ou 

desligados; 

comunicar-se com outro candidato ou terceiros, 

verbalmente ou por escrito, bem como fazer uso de 

material não permitido para a realização das provas; 

lançar meios ilícitos para a realização das provas; 

deixar de devolver ao fiscal qualquer material de 

aplicação das provas, fornecido pelo Idecan; 

portar arma, ainda que possua o respectivo porte; 

usar sanitários após o término da prova, ao deixar a sala. 

Verifique se o cargo deste caderno de prova coincide com o 

registrado no cabeçalho de cada página e com o cargo para o qual 

você está inscrito. Caso contrário, notifique imediatamente o fiscal 

da sala, para que sejam tomadas as devidas providências. 

Confira seus dados pessoais, cargo, número de inscrição e 

documento de identidade e leia atentamente as instruções para 

preencher a folha de respostas. 

Assine seu nome, no espaço reservado, com caneta esferográfica 

em material transparente, de tinta cor azul ou preta. 

Em hipótese alguma haverá substituição da Folha de Respostas por 

erro do candidato. 

O candidato deverá transcrever as respostas da prova objetiva para 

a Folha de Respostas, sendo este o único documento válido para a 

correção da prova. O preenchimento da Folha de Respostas será 

de inteira responsabilidade do candidato, que deverá proceder em 

conformidade com as instruções específicas contidas no Edital, no 

Caderno de Prova e na própria Folha de Respostas. 

O IDECAN realizará identificação datiloscópica de todos os 

candidatos. A identificação datiloscópica compreenderá a coleta 

das impressões digitais dos candidatos. 

Ao terminar a prova, o candidato deverá, OBRIGATORIAMENTE, 

devolver ao fiscal o Caderno de Prova e a Folha de Respostas, 

ambos devidamente assinados, apenas, nos locais indicados. 

Durante a realização das provas, o envelope de segurança com os 

equipamentos e materiais não permitidos, devidamente lacrado, 

deverá permanecer embaixo ou ao lado da carteira/cadeira 

utilizada pelo candidato, devendo permanecer lacrado durante 

toda a realização das provas e somente poderá ser aberto no 

ambiente externo do local de provas. 

Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão sair juntos. 

Os gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas serão 

divulgados na Internet, no endereço eletrônico 

www.idecan.org.br, juntamente com os Cadernos de Provas, 

conforme Edital. 

PREENCHA MANUALMENTE: 

INSCRIÇÃO 
IDECAN S) 

NOME COMPLETO 
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| LÍNGUA PORTUGUESA | 

Texto para as questões 1 a 20 

Perdemos nossas casas em Alcântara para ricaços brincarem de astronautas 

  

Em noites escuras, quem se embrenha mato adentro no Quilombo de Canelatiua sente-se como se estivesse caminhando 
no espaço. Os vaga-lumes ao redor e as estrelas no céu causam a sensação. Nossos ancestrais chegaram aqui da Africa; não 
vieram de foguete, mas em navios negreiros. 

Apesar disso, fizeram da região de Alcântara (MA) sua terra. Ainda assim, somos tratados como ETs: só soubemos pelos 
jornais que a base de lançamentos instalada em nosso lar pode servir de espaçoporto para turismo espacial. Imagine perder sua 
casa para ricaços brincarem de astronauta? 

A Virgin Orbit, empresa que pertence ao conglomerado do bilionário inglês Richard Branson, conseguiu em junho licença 
para operar no Centro de Lançamento de Alcântara (CLA). Seu avião de fuselagem dupla, do qual são lançadas as naves, vai 
decolar de sua pista. 

É o mesmo usado por outro braço da empresa, a Virgin Galactic, que cobra US$ 450 mil (cerca de R$ 2,4 milhões) para quem 
quer bancar o Luke Skywalker. Tememos por nosso futuro próximo pela forma como temos sido tratados desde um passado não 
tão distante assim. 

O Território Étnico de Alcântara, no Maranhão, começa a se formar no final do século 19, com o abandono das terras por 
seus proprietários. Ele foi certificado como remanescente de quilombo em 2004, pela Fundação Cultural Palmares. Legalmente, 
porém, sua existência é reconhecida desde 1856, quando obteve um registro na freguesia de São João de Cortes. 

Consta, ainda, uma doação feita por Theofilo José de Barros, registrada no cartório de 1º. Ofício de Alcântara, em 1915. O 
CLA foi criado nos anos 1980; naquela época, mais de 300 famílias de 24 comunidades do litoral foram removidas para o interior. 

O impacto social foi enorme, já que a pesca é o nosso principal meio de subsistência. Não é possível, contudo, mensurá-lo 
com exatidão, assim como os danos causados à natureza, já que a base funciona sem nenhum estudo ou licença ambiental. 

O CLA é um porto pirata. Não há informações públicas oficiais sobre que tipos de combustível são usados ou componentes 
quimicos lançados no meio ambiente. Da mesma forma, o Movimento dos Atingidos pela Base Espacial de Alcântara (Mabe) só 
pode fazer estimativas de quantos de nós ainda perderão seus lares. Acontecimentos recentes indicam que cerca de 800 famílias 
e 30 quilombos estão ameaçados. 

No fim de 2019, o CLA foi cedido aos norte-americanos. O contrato prevê a possibilidade da ampliação de suas instalações 
sobre o território quilombola. Em 27 de março de 2020, o governo quis remover 792 famílias de 27 comunidades, durante o pico 
da pandemia. 

A medida só foi definitivamente revogada em dezembro passado, quando uma denúncia enviada à Comissão Interamericana 
de Direitos Humanos da OEA em 2001, referente aos despejos dos anos 1980, foi alçada a uma instância superior, a Corte 
Interamericana de Direitos Humanos. 

Em 2011, o WikiLeaks revelou que os EUA não admitiam que desenvolvêssemos tecnologia para fabricar foguetes. Não 
somos só nós que temos a perder; a própria soberania nacional pode ir para o espaço. 

(Danilo Serejo, Quilombola de Alcântara (MA) e membro do Movimento dos Atingidos pela Base Espacial de Alcântara (Mabe). Folha de S. Paulo, 
hitps:/Awww. folha uol. com.br/opiniaa/2022/07/perdemos-nossas-casas-em-alcantara-para-ricacos-brincarem-de-astronautas.shtml) 
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1. A respeito das ideias do texto e suas possíveis inferências, | 2. É o mesmo usado por outro braço da empresa, a Virgin 
analise as afirmativas a seguir: Galactic, que cobra US$ 450 mil (cerca de R$ 2,4 milhões) 

- para quem quer bancar o Luke Skywalker. Tememos por 
|. Em função da instalação do Centro de Lançamento de nosso futuro próximo pela forma como temos sido tratados 
é locais vão perder sua maior fonte de desde um passado não tão distante assim. (linhas 10 a 12) 

Il. Como chegou a pandemia, uma das medidas profiláticas na Em relação ao segmento acima, as referências comparativas 

região de Alcântara foi o projeto de remoção de muitas famílias com Luke Skywalker, personagem da saga Star Wars, 
da região, transferindo a região quilombola para espaços constituem, para o pleno entendimento do trocadilho do último 

menos poluídos. período, uma leitura baseada em 
Ill. A instalação de pistas de pouso e decolagem para os aviões 

de fuselagem dupla em nada interfere na continuidade do A) pressupostos. 
projeto espacial brasileiro. B) inferências. 

C) situacionalidade. 
D) intertextualidade. 

A) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas. E) polissemia. 
B) se apenas as afirmativas | e Ill estiverem corretas. 
C) se apenas as afirmativas || e Ill estiverem corretas. 
D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
E) se nenhuma afirmativa estiver correta. 

E Ao 220 ER a SS PES qi PES O TS SST 
Dim 

Assinale 
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3. No texto, são empregadas siglas, a exemplo de CLA e Mabe. 
Entretanto, são escritas de formas distintas. A esse respeito, 
assinale a alternativa em que a sigla NÃO tenha sido grafada 
corretamente. 

A) Funai 
B) Bndes 
C) PUC 
D) Cofins 
E) ISS 

IDECAN S) 

8. O texto inteiro se compõe em torno de um campo semântico 
que a temática sugere. Analisando-se os conjuntos a seguir, 

assinale a alternativa em que uma das simbologias esteja em 
DESACORDO com esse propósito e suas correlações 
semânticas. 
  

  

4. Em noites escuras, quem se embrenha mato adentro no 

Quilombo de Canelatiua sente-se como se estivesse 

caminhando no espaço. (linhas 1 e 2) 

O segmento acima, se considerado como uma só oração, deve 
ser classificado corretamente como 

A) oração subordinada adjetiva restritiva. 
B) oração subordinada substantiva predicativa. 
C) oração subordinada substantiva subjetiva justaposta. 

D) oração subordinada adjetiva explicativa. 
E) oração principal. 

+ Fi 

espaço | 

estrelas 

FTA 

foguete     
  

  

5. Ainda assim, somos tratados como ETs: só soubemos pelos 
jornais que a base de lançamentos instalada em nosso lar 
pode servir de espaçoporto para turismo espacial. (linhas 4 e 

5) 

O segmento após os dois-pontos, em relação ao trecho 

anterior, desempenha papel de 

A) explicação. 
B) enumeração. 
C) exemplificação. 
D) especificação. 
E) explicitação. 

    

    

B) 

foguete navios 

  

C) 

vaga-lumes 

  

  

6. O Território Étnico de Alcântara, no Maranhão, começa a se 
formar no final do século 19, com o abandono das terras (1) 

por seus proprietários (2). (linhas 13 e 14) 

Tomando-se o substantivo abandono como deverbal, é correto 

afirmar que em (1) e (2) tem-se, respectivamente, 

A) complemento nominal e complemento nominal. 
B) complemento nominal e adjunto adnominal. 

C) adjunto adnominal e complemento nominal. 
D) adjunto adnominal e adjunto adnominal. 
E) adjunto adnominal e agente da passiva. 

      
   

Richard 

Branson 

ricaços 

D) 

Virgin 

Orbit 

  

  

7. Assinale a alternativa em que, no texto, a palavra NÃO 
apresente papel adjetivo. 

A) outro (linha 10) 
B) nosso (linha 11) 
C) distante (linha 12) 
D) nenhum (linha 19) 
E) revogada (linha 27) 

  

      E) 

ET 
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9. Em noites escuras, quem se embrenha mato adentro no 
Quilombo de Canelatiua sente-se como se estivesse 
caminhando no espaço. (linhas 1 e 2) 

A respeito das três ocorrências do SE no período acima, 
analise as afirmativas a seguir: 

Há dois casos de pronome reflexivo. 
- Uma das ocorrências se classifica diferentemente das demais, 

que apresentam, por sua vez, a mesma classificação. 
III. Em uma das ocorrências, o SE tem papel apassivador, 

Assinale 

A) se apenas a afirmativa | estiver correta. 

B) se apenas a afirmativa || estiver correta. 
C) se apenas a afirmativa Ill estiver correta. 
D) se apenas as afirmativas | e || estiverem corretas. 
E) se todas as afirmativas estiverem corretas. 

14. Em 27 de março de 2020, o governo quis remover 792 famílias 
de 27 comunidades, durante o pico da pandemia. (linhas 25 a 
26) 

Assinale a alternativa em que, alterando-se a estrutura do 
periodo acima, tenha-se mantido pontuação igualmente 
correta e correspondência semântica. 

A) Durante o pico da pandemia - em 27 de março de 2020 -, o 
governo quis remover 792 famílias de 27 comunidades. 

B) Em 27 de março de 2020, durante o pico da pandemia — o 
governo quis remover 792 famílias de 27 comunidades. 

C) Em 27 de março de 2020 durante o pico da pandemia, o 
governo quis remover 792 famílias, de 27 comunidades. 

D) Em 27 de março de 2020 — durante o pico da pandemia — o 
governo quis remover 792 famílias de 27 comunidades. 

E) Durante o pico da pandemia - em 27 de março de 2020 - o 
governo quis remover 792 famílias de 27 comunidades. 
  

  

10. Apesar disso, fizeram da região de Alcântara (MA) sua terra. 

(linha 4) 

O termo sublinhado no período acima se classifica como 

A) aposto. 
B) objeto direto. 
C) predicativo do sujeito. 
D) predicativo do objeto. 

E) adjunto adverbial. 
  

11. Assinale a alternativa em que a palavra NÃO tenha sido 
formada por composição. 

A) astronauta (linha 6) 

B) espaçoporto (linha 5) 
C) Tecnologia (linha 30) 
D) norte-americanos (linha 24) 
E) Interamericana (linha 27) 

15.0 CLA foi criado nos anos 1980; naquela época, mais de 300 
famílias de 24 comunidades do litoral foram removidas para o 
interior. (linhas 16 e 17) 

O demonstrativo grifado no período acima desempenha papel 

A) dêítico. 
B) anafórico. 
C) catafórico. 
D) endofórico. 
E) epanafórico. 
  

  

12.0 texto se classifica eminentemente como 

A) dissertativo-argumentativo. 
B) narrativo. 

C) descritivo. 
D) jornalístico. 
E) dissertativo-expositivo, 

16. Assinale a alternativa em que o termo indicado exerça, no 
texto, função sintática distinta da das demais. 

A) no Maranhão (linha 13) 
B) empresa que pertence ao conglomerado do bilionário inglês 

Richard Branson (linha 7) 

C) Richard Branson (linha 7) 
D) a Virgin Galactic (linha 10) 
E) cerca de R$ 2,4 milhões (linha 10) 
  

  

13. Na palavra remanescente (linha 14), é correto afirmar que 
há 

A) 9 fonemas. 
B) 10 fonemas. 

C) 11 fonemas. 
D) 12 fonemas. 
E) 13 fonemas.   

merda 

17. Não é possível, contudo, mensurá-lo com exatidão, (...) já que 

a base funciona sem nenhum estudo ou licença ambiental. 
(linhas 18 e 19) 

Assinale a alternativa em que a alteração da estrutura do 
segmento acima tenha provocado grave alteração de sentido. 

A) Embora não seja possível mensurá-lo com exatidão, a base 
funciona sem nenhum estudo ou licença ambiental. 

B) Não obstante não seja possível mensurá-lo com exatidão, a 
base funciona sem nenhum estudo ou licença ambiental. 

C) Porquanto não seja possível mensurá-lo com exatidão, a base 
funciona sem nenhum estudo ou licença ambiental. 

D) Conquanto não seja possível mensurá-lo com exatidão, a base 
funciona sem nenhum estudo ou licença ambiental. 

E) Posto que não seja possível mensurá-lo com exatidão, a base 
funciona sem nenhum estudo ou licença ambiental.
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18. O impacto social foi enorme, já que a pesca é o nosso principal | 20. Acontecimentos recentes indicam que cerca de 800 famílias e 

meio de subsistência. (linha 18). 30 quilombos estão ame . (linhas 22 e 23) 

A relação entre as orações, conforme organizadas Assinale a alternativa em que a alteração do segmento 
sintaticamente, é de sublinhado no período acima, independentemente da 

A) causa. alteração de sentido, tenha sido feita respeitando a norma 

B) finalidade. culta. 

C) explicação. A) cerca de 30 famílias está ameaçada 
D) conclusão. B) mais de 1,9% estão ameaçados 
E) consequência. C) menos de 0,8% das famílias estão ameaçados 
  D) um terço dos 30 quilombos está ameaçado 
19.Em vaga-lumes (linha 2), o plural foi feito corretamente, | E) a maioria das 800 famílias estão ameaçados 

segundo a norma culta. Nesse âmbito, assinale a alternativa 
em que, observando-se igualmente a concordância nominal, 
isso NÃO tenha ocorrido. 

A) foguetes vermelho-sangue 
B) foguetes verde-claros 
C) foguetes azuis 
D) foguetes laranja 
E) foguetes rosas   
  

Texto para as questões 21 a 25 

ESTA OCUPADA 
CUIDANDO DOS 

GÊMEOS, NÃO FEZ 
E NEM VAI FAZER 
NADA ERRADO ! 

  
(Rodrigo Zoom. https:/www flickr.com/photos/rodrigozoom/3841392332/in/photostream/) 

21.Só é possível entender a intenção de humor no segundo 22. É que só um dos gêmeos se parece comigo! 

quadrinho com base em uma informação 
A palavra QUE no período acima se classifica como 

A) irônica. 
B) situacional. = paço ti 

C) pragmática. 
) pronome relativo. 

tertex C) conjunção integrante. 

np Nai D) conjunção subordinativa 
E) intratextual. E) conjunção coordenativa. 
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23. A respeito do texto, analise as afirmativas a seguir: 

|. Na fala do mestre, há um entendimento de que a desconfiança 
só poderia ser por conta de a mulher estar fazendo algo que 
não fosse do conhecimento do marido. 

Il, Pela segunda fala do rapaz, a noção de errado a que o mestre 
se refere apresenta conteúdo sexual. 

III. Ao usar a palavra “desconfiado”, o mestre só podia entender o 
teor da mensagem como sendo de conteúdo sexual. 

Assinale 

A) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
B) se nenhuma afirmativa estiver correta. 
C) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas. 

D) se apenas as afirmativas | e Ill estiverem corretas. 
E) se apenas as afirmativas |l e Ill estiverem corretas. 

  

24. A respeito dos aspectos morfossintáticos do texto, analise as 
afirmativas a seguir: 

|. A forma “e nem” poderia ser substituída, sem prejuízo de 
sentido, por somente “nem”. 

Il, O verbo “parecer” é transitivo indireto. 
III. A conjunção “mas” apresenta a ideia de que o mestre se opõe 

à fala do rapaz. 

Assinale 

A) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas. 
B) se apenas as afirmativas | e Ill estiverem corretas. 
C) se apenas as afirmativas || e Ill estiverem corretas. 
D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 

E) se nenhuma afirmativa estiver correta. 
  

25. Nas falas do rapaz, é correto afirmar que há 

A) um caso de objeto indireto, somente. 
B) um caso de predicativo do sujeito, somente. 

C) um caso de complemento nominal, somente. 
D) dois casos de complemento nominal. 
E) dois casos de objeto indireto. 

Texto para as questões 26 a 30 

  

Ovelho Necro - Rose Araujo 

VOCÊ TAMBÉM SÓ PENSA 
NUMA FRASE. NESSA PANDEMIA? 

  

  

  

   
E AS 

NÃO! PASTO. 
LOGO og 

   
  

  

  

  

PENSO. 
LOGO ExISTO? 

    
as 

Fr roses au focar tum 

(htips:lrosearaujocartum.blogspot com/search/label/Ovelha%20Negra) 

26. Em se tratando de ovelhas, a última fala do quadrinho 
representa a ideia de que 

        

  

A) ovelhas não pensam; logo, sua existência se limita a pastar. 

B) a ovelha negra não entendeu a pergunta da ovelha branca. 

C) a ovelha negra não acredita na máxima “Penso, logo existo”. 
D) a pensamento da ovelha branca deve ser o único possivel 

na pandemia. 
E) a existência está condicionada a somente sobreviver. 

  

27.A respeito dos elementos linguísticos do texto, analise as 
afirmativas a seguir: 

|. As palavras “você”, “também” e “só” se acentuam seguindo 
a mesma regra. 

Il. À palavra “só” apresenta papel adverbial. 
Ill, As preposições do primeiro quadrinho introduzem termos 

com funções sintáticas distintas. 

Assinale 

A) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas. 
B) se apenas as afirmativas | e Ill estiverem corretas. 
C) se apenas as afirmativas Il e Ill estiverem corretas. 
D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
E) se nenhuma afirmativa estiver correta. 

    28.0 uso de máscaras pelas ovelhas constitui elemento não 
verbal que, aliado ao termo “pandemia”, aponta para um dos 
elementos da textualidade. Assinale-o. 

A) intertextualidade 
B) informatividade 
C) intencionalidade 
D) situacionalidade 
E) aceitabilidade 
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29. A primeira fala da ovelha branca permite inferir que 

A) o único pensamento possível na pandemia é o que ela 
apresenta. 

B) ela se considera com um pensamento equivocado. 
C) o mundo inteiro devia pensar somente em uma frase. 
D) ela pensa em somente uma frase. 
E) quem não pensa como ela só pode ser ovelha negra. 

  

  

30.A respeito das falas do quadrinho, analise as afirmativas a 

seguir: 

|. A resposta da ovelha negra não responde de fato ao que foi 
perguntado pela ovelha branca. 

« A última fala da ovelha branca apresenta uma resposta e uma 
correção à fala da ovelha negra. 
A última fala da ovelha branca constitui exemplo de 
ambiguidade. 

Assinale 

A) se nenhuma afirmativa estiver correta. 
B) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas. 
C) se apenas as afirmativas | e Ill estiverem corretas. 
D) se apenas as afirmativas Il e Ill estiverem corretas. 
E) se todas as afirmativas estiverem corretas. 

IDECANS) 

33. Com base na Lei Complementar Estadual 230/17, analise as 
afirmativas a seguir: 

|. Consideram-se unidades judiciárias de primeiro grau as 
varas, a justiça itinerante, os juizados especiais e as turmas 
recursais, compostos por seus gabinetes, secretarias e 

postos avançados, quando houver. 
. As unidades judiciárias de primeiro e de segundo graus 

serão agrupadas por critérios de semelhança, relacionados 
à competência material, base territorial, entrância ou outro 
parâmetro objetivo a ser definido pelo Tribunal de Justiça do 
Estado do Piauí (TJ/PI), para fins de definição da lotação 

paradigma de seus servidores. 
Para o ingresso na carreira, o curso de inicialização deverá 
preceder a nomeação e terá caráter eliminatório. 

Assinale 

A) se apenas as afirmativas | e || estiverem corretas. 
B) se apenas as afirmativas | e III estiverem corretas. 
C) se apenas as afirmativas |l e III estiverem corretas. 

D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
E) se nenhuma afirmativa estiver correta. 

  

  

  

  
LEGISLAÇÃO ESPECÍFICA 

    

31. Com base no que dita a Lei Complementar Estadual 13/94, 
analise as afirmativas a seguir: 

|. Se após a nomeação surgirem novos cargos vagos, será 
concedido aos servidores mais bem classificados no concurso 
o direito de optar pela lotação nesses cargos. 

« À designação para função de direção, assessoramento e 
chefia intermediários, de competência dos dirigentes de 
órgãos e entidades administrativas, recairá, exclusivamente, 
em servidor de carreira ou de cargo isolado de provimento 

efetivo. 
Só haverá posse nos casos de provimento de cargo por 
nomeação. 

Assinale 

A) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas. 
B) se apenas as afirmativas | e III estiverem corretas. 
C) se apenas as afirmativas Il e Il estiverem corretas. 
D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
E) se nenhuma afirmativa estiver correta. 

34. Com base na Lei Complementar Estadual 230/17, são 

finalidades da Avaliação de Desempenho o listado nas 
alternativas a seguir, à exceção de uma. Assinale-a. 

A) verificar a aptidão do servidor para o exercício das 
atribuições do cargo efetivo, no período do estágio probatório 

B) subsidiar a concessão de progressão funcional e promoção 
C) detectar necessidades de capacitação e desenvolvimento 
D) identificar necessidades de adequação na lotação do 

servidor 
E) avaliar o relacionamento interpessoal e sua conduta diante 

do trabalho em equipe 

  

  

32. Segundo a Lei Complementar Estadual 13/94, as alternativas 

a seguir apresentam formas de provimento de cargo público, à 
exceção de uma. Assinale-a. 

A) nomeação 
B) transferência 
C) promoção 
D) readaptação 
E) reversão   

da 

35. De acordo com o Regimento Interno do Tribunal de Justiça 
do Estado do Piauí, conforme o artigo 33, o Desembargador 
que se julgar suspeito ou impedido deverá declará-lo nos 
autos e, se for revisor, passará o feito ao respectivo 
substituto, ou, se relator, apresentará os autos em Mesa, 
para nova distribuição. A esse respeito, não é correto afirmar 
que 

A) se não for relator nem revisor, o Desembargador que houver 
de se dar por suspeito ou impedido, deverá fazê-lo 
verbalmente, na sessão de julgamento, registrando-se na ata 
a declaração. 

B) se o Presidente do Tribunal se der por suspeito ou impedido, 
competirá ao seu substituto a presidência do julgamento. 

C) será observado no que couber, quanto à arguição de 
suspeição ou impedimento, pela parte, o que dispõe a lei 
processual relativamente ao processamento das suspeições 
e impedimentos opostos a juízes singulares. 

D) a suspeição, mesmo se reconhecida, será julgada pelo 

Tribunal Pleno, funcionando com relator o Presidente. 
E) se o recusado for o Presidente, o relator será o Vice- 

Presidente.



CARGO: ENFERMEIRO — TIPO A 

  

Estado do Piauí, analise as afirmativas a seguir: 

Na sessão ordinária imediatamente anterior àquela em que se 
tiver de proceder à eleição, o Plenário do Tribunal aprovará a 
lista com os nomes dos três Desembargadores mais antigos e 
desimpedidos, dentre os quais serão escolhidos o Presidente, 
o Vice-Presidente e o Corregedor Geral da Justiça. 

- Ressalvados os lugares que tenham de ser preenchidos por 
advogados ou membros do Ministério Público, as vagas dos 
Desembargadores serão providas mediante acesso, por 
antiguidade e por merecimento, alternadamente, de Juízes de 
Direito. 

Na composição do Tribunal de Justiça, um quinto dos lugares 
será preenchido por advogados, em efetivo exercício da 
profissão, e membros do Ministério Público, todos de notório 
saber jurídico e reputação ilibada, com cinco ou mais anos de 
prática forense. 

III, 

Assinale 

A) se apenas as afirmativas | e |l estiverem corretas. 
B) se apenas as afirmativas | e Ill estiverem corretas. 
C) se apenas as afirmativas Il e Ill estiverem corretas. 
D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
E) se nenhuma afirmativa estiver correta. 

  

36. Segundo o Regimento Interno do Tribunal de Justiça do 

  

39. A respeito do que compreende a divisão judiciária do Estado 
do Piauí, segundo a Lei 3.716/79, assinale a afirmativa 
incorreta. 

A) Teresina possui 34 Varas, oito Juizados Especiais Cíveis e 
Criminais e um Juizado Especial da Fazenda Pública. 

B) Parnaíba possui seis Varas e um Juizado Especial Cível e 
Criminal, 

C) Floriano possui três Varas e um Juizado Especial Civel e 
Criminal. 

D) Oeiras possui duas varas e um Juizado Especial Cível e 
Criminal, e Piripiri possui três varas e um Juizado Especial 
Cível e Criminal, 

E) Picos possui seis Varas e um Juizado Especial Cível e 
Criminal. 
  

40. Com base no que rege a Lei 3.716/79, analise as afirmativas 
a seguir: 

As audiências dos Juizes verificam-se nos dias úteis, entre 

as nove e as dezessete horas, na sede do Juizo ou, 
excepcionalmente, no local que o Juiz designar, e são 
públicas, presentes o Escrivão, o Porteiro dos Auditórios e 
os Oficiais de Justiça. 

- Se da publicidade da audiência ou da sessão, pela natureza 
do processo, resultar escândalo, inconveniente grave, ou 

  
  

37. O Vice-Corregedor Geral de Justiça, conforme determina a Lei 
Complementar Estadual 230/2017, deve substituir o 
Corregedor Geral de Justiça nas hipóteses listadas nas 
altemativas a seguir, à exceção de uma. Assinale-a. 

A) ausências 
B) impedimentos 
C) suspeições 
D) representações 
E) afastamento 

perigo para a ordem pública, o Juiz pode, de ofício, ou a 
requerimento do interessado do Ministério Público, ordenar 
que uma ou outra se efetue a portas fechadas ou limitar o 
número de pessoas que a ela possam assistir, sendo, em 
todo caso, permitida a presença das partes e seus 
procuradores. 

À hora marcada, o Juiz determina que o Porteiro dos 
Auditórios, ou o Oficial de Justiça declare aberta a audiência 
apregoando as partes, cujo comparecimento for obrigatório, 

e, sendo o caso, o órgão do Ministério Público, os peritos, 
seguindo-se o estabelecimento nos Códigos de Processo 

  

38. Conforme o Regimento Interno do Tribunal de Justiça do Piauí, 
compete especificamente às Câmaras Reunidas Cíveis 
processar e julgar o listado nas alternativas a seguir, à 
exceção de uma, Assinale-a. 

A) os embargos infringentes dos julgados das Câmaras 
Especializadas e de suas decisões 

B) os embargos de declaração opostos a seus acórdãos 
C) a restauração dos autos extraviados ou destruídos, em feitos 

de sua competência 
D) as habilitações nas causas sujeitas a seu julgamento 

E) a execução de acórdão proferido em causa de sua 
competência, facultada a delegação de atos do processo, a 
Juiz do primeiro grau de jurisdição ou de primeira instância 

Civil e Penal. 

Assinale 

A) se apenas as afirmativas | e |l estiverem corretas. 

B) se apenas as afirmativas | e Ill estiverem corretas. 
C) se apenas as afirmativas || e Ill estiverem corretas. 
D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
E) se nenhuma afirmativa estiver correta.  



  

CARGO: ENFERMEIRO - TIPO A 
IDECANS) 

  

  

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
    
  

41. Acidente de trabalho (AT) é um evento súbito ou agudo 
ocorrido no exercício de atividade laboral, que pode ter como 
consequência a perda de tempo, dano material e/ou lesões 

ao(à) trabalhador(a). Nesse contexto, assinale a alternativa 
correta. 

A) O AT pode acarretar dano à saúde de forma exclusiva a 
imediata, provocando lesão corporal ou perturbação funcional, 
que causa indiretamente a morte ou a perda permanente da 
capacidade para o trabalho. 

B) Não são consideradas AT as agressões ou violências sofridas 
no ambiente de trabalho. 

C) É preciso ter vínculo empregatício formal, carteira de trabalho 
assinada, para se caracterizar o evento como acidente de 

trabalho. 
D) O AT pode ocorrer com quaisquer trabalhadores(as), 

independentemente de seu tipo de vínculo ou inserção no 
mercado de trabalho. 

E) Podem acontecer em algumas situações específicas em que 
o(a) trabalhador(a) esteja a serviço da empresa ou agindo em 
seu interesse. 
  

42, De acordo com dados do Observatório Obstétrico Brasileiro 
Covid-19 Vacinação (OOBr Vacinação), que realiza análises 
dos casos de vacinação contra covid-19 em gestantes e 
puérperas, explicita-se que, em 2021, cerca de 15% das 
gestantes que precisaram de internação e não eram vacinadas 
vieram a óbito. O número de mortes caiu para 5% entre as 
vacinadas com a primeira dose, e 3% entre aquelas com a 

vacinação completa. O OOBr não registrou nenhum caso de 
morte da mãe ou do feto relacionado à vacinação. 
Considerando a avaliação do perfil de risco-benefício da 
vacinação contra a covid-19 em gestantes e puérperas até 45 
dias do pós-parto, o Programa Nacional de Imunizações (PNI) 
entende que neste momento o perfil de risco-benefício nesse 

grupo é altamente favorável à vacinação. Dessa forma, a 
vacinação das gestantes e puérperas (até 45 dias após o 
parto), a partir de 18 anos, deverá ser realizada com as 
vacinas 

A) que não contenham vetor viral (Sinovac/Butantan — Coronavac 
e Janssen). 

B) que contenham vetor 
PfizerAWyeth). 

C) que contenham vetor viral (Moderna e Janssen). 
D) que não contenham vetor viral (Gamaleya/Sputnik e 

PfizerAWyeth). 
E) que não contenham vetor viral (Sinovac/Butantan - Coronavac 

e Pfizer/Wyeth). 

viral (Oxford/AstraZeneca e 

43. Sandra, 22 anos, G2P2A0, último parto vaginal há 2 anos, 
nega história de obesidade, hipertensão ou outras patologias. 
Compareceu à consulta de enfermagem para realizar seu 
planejamento reprodutivo. Informa que já fez uso de 
Anticoncepcional Hormonal Oral Combinado (AOC) chamado 
Ciclo 21 por um tempo, mas não faz uso de nenhum método 
atualmente, pois costumava se esquecer de tomar os 
comprimidos. Refere o desejo de fazer uso de 
Anticoncepcional Hormonal Injetável Combinado mensal 
(AIC). Com relação ao caso, assinale a alternativa correta. 

A) Antes de tudo, o(a) enfermeiro(a) deve informá-la de que, com 
o uso dos AIC, podem surgir alguns problemas, tais como 
gravidez ectópica, câncer de endométrio, câncer de ovário, 
cistos de ovário, doença inflamatória pélvica, doenças 
mamárias benignas e miomas uterinos. 

B) Podem também surgir efeitos colaterais dos AIC, tais como: 
alteração no sangramento, aumento da PA, alteração de 

humor, irritação na pele e vaginite. 

C) O(A) enfermeiro(a) deve orientá-la a fazer uso do AIC no início 
do ciclo menstrual, de preferência no 5º. dia da menstruação e 
repetir a aplicação após 4 semanas, de forma intramuscular 
profunda. 

D) Sabe-se que, caso ela não realize a aplicação do AIC na data 
prevista, com atraso de menos de 3 dias, contraindica a 
aplicação seguinte. 

E) O(A) enfermeiro(a) deve orientá-la a fazer uso do AIC no final 
do ciclo menstrual, de preferência no 8º. dia da menstruação e 
repetir a aplicação após 5 semanas, de forma intramuscular. 

  

  
44. No que se refere à Classificação das Teorias de Enfermagem, 

sabe-se que, ao longo do processo de construção histórica da 
profissão, diversas formas de classificar as teorias de 
enfermagem emergiram. Tendo em vista as principais teorias 
de enfermagem, assinale a alternativa que apresente 
corretamente os três grandes grupos classificatórios dos quais 
elas fazem parte. 

A) Teorias baseadas nas Necessidades Humanas, teorias 
baseadas no Processo Interativo e teorias baseadas no 
Processo Unitário 

B) Teoria da abordagem centrada no paciente para a 
enfermagem, teoria baseada no papel do enfermeiro, teoria 

fundamentada nas necessidades dos pacientes 
C) Teoria centrada no relacionamento entre enfermeiro e cliente, 

teoria para melhora na qualidade da assistência de 
enfermagem e teoria humanística 

D) Teoria de implementação da SAE, teoria fundamentada pela 

caracterização do corpo de conhecimentos e teoria 
fundamentada nas implicações positivas para o paciente e 

para a equipe de enfermagem 
E) Teoria fundamentada na qualidade da assistência de 

enfermagem, teoria baseada no sistema da complexidade e 
teoria baseada no relacionamento enfermeiro-paciente



  

CARGO: ENFERMEIRO - TIPO A 
IDECAN 4? 

  

45.A biossegurança compreende um conjunto de ações 
destinadas a prevenir, controlar, mitigar ou eliminar riscos 
inerentes às atividades que possam interferir ou comprometer 

a qualidade de vida, a saúde humana e o meio ambiente. 
Nesse âmbito, a Norma Regulamentadora 32 (NR 32), que 
trata da segurança e saúde no trabalho em estabelecimentos 
de saúde, apresenta as medidas de proteção para os 
trabalhadores da saúde. Assinale a alternativa que apresente 
corretamente tais medidas. 

A) Precauções-padrão ao tocar superfícies próximas ao paciente, 
classificação de risco do grau de contaminação e higienização 
após procedimentos 

B) Capacitação, programas de prevenção de riscos ambientais, 
uso de vestimentas adequadas e vacinação preventiva 

C) Precauções-padrão após tocar instrumentos cirúrgicos, uso de 
equipamento adequado ao tocar frascos de medicamentos e 
higienização antes e depois de ir ao banheiro 

D) Educação permanente longitudinal, classificação dos riscos 
ambientais e de procedimentos, imunização 

E) classificação de risco de exposição de aérea por gotículas, 
classificação de risco de exposição radiológica e higienização 
adequada conforme procedimento 

47, Assinale a alternativa que indique um exemplo de agente 
etiológico que apresenta risco biológico de classe 4, 

A) HIV 
B) Vírus Marburg 
C) Mycobacterium tuberculosis 
D) Schistosoma mansoni 
E) Clostridium tetani 
  

48. Segundo a Norma Regulamentadora 6, o Equipamento de 
Proteção Individual estabelece a obrigação do empregador em 
oferecer gratuitamente a proteção completa contra os 
acidentes de trabalho. Está contida na Portaria 3.214/78 do 
Ministério do Trabalho e Emprego - TEM. As alternativas a 
seguir apresentam Equipamentos de Proteção Individual, à 

exceção de uma. Assinale-a. 

A) luva 
B) touca 
C) avental 
D) jalecos 
E) sapatos fechados 
  

  

46. No que se refere aos riscos, os agentes biológicos podem ser 

classificados em determinados grupos. Assinale o item que 
demonstra corretamente, segundo a Norma Regulamentadora 
32, informações acerca da classificação dos agentes 
biológicos em grupos. 

A) Grupo 1: os que apresentam baixa probabilidade de causar 
doença ao homem. 

B) Grupo 2: os que podem causar doenças graves ao homem e 
constituir um sério perigo aos trabalhadores, com risco de se 
propagarem na coletividade e existindo, geralmente, profilaxia 
e tratamento eficaz. 

C) Grupo 3: os que podem causar doenças ao homem e constituir 
perigo aos trabalhadores, sendo diminuta a probabilidade de 
se propagar na coletividade e para as quais existem, 
geralmente, meios eficazes de profilaxia ou tratamento. 

D) Grupo 4: os que causam doenças graves ao ecossistema 
como um todo, com elevadas possibilidades de propagação 
na coletividade e, para as quais, existem geralmente meios 
eficazes de profilaxia ou tratamento. 

E) Grupo 5: os que causam doenças graves ao homem e que 
constituem um sério perigo aos trabalhadores, com elevadas 
possibilidades de propagação na coletividade e, para as quais, 
não existem geralmente meios eficazes de profilaxia ou de 
tratamento. 

  
  

49. As organizações, como partes constitutivas de uma totalidade 
social, compartilham do mesmo contexto cultural da sociedade 
em que estão inseridas, podendo ser consideradas como 
subculturas dessa sociedade e, assim, serem estudadas a 
partir de traços das culturas nacionais. Entretanto, para fins de 
apreensão e análise, uma subcultura organizacional pode ser 
considerada como uma cultura, uma vez que as organizações 

são sistemas sociais artificiais e diferentes de outras culturas. 
No tocante ao conceito de cultura organizacional, assinale a 
afirmativa incorreta. 

A) Considera-se cultura organizacional um processo contínuo, 

proativo da construção da realidade e que dá vida ao 
fenômeno da cultura em sua totalidade. 

B) A cultura organizacional não é apenas uma variável 
organizacional, mas também um fenômeno ativo, vivo, por 
meio do qual as pessoas criam e recriam os mundos nos quais 
vivem. 

C) Culturas, subculturas e contraculturas constituem um universo 
de valores, crenças, pressupostos básicos, ritos, rituais, 
cerimônias, mitos, heróis, lendas e outros simbolos que 
estabelecem e concretizam as relações e interações humanas 
nas organizações. 

D) Cultura organizacional significa aspectos entrelaçados à 
dimensão política, um conjunto de valores e pressupostos 
básicos expressos em elementos simbólicos, que, em sua 

capacidade de ordenar, atribuir significações e construir a 
identidade organizacional, tanto agem como elemento de 
comunicação e consenso como ocultam e instrumentalizam as 
relações de dominação. 

E) Cultura organizacional se configura como um conjunto de 
pressupostos básicos que um grupo inventou, descobriu ou 
desenvolveu ao aprender como lidar com as pessoas que têm 
problemas de adaptação na organização e que funcionaram 
bem o suficiente para agregar ao seu bom funcionamento, 
sendo reconsiderados e ensinados à forma correta de 
perceber, pensar e sentir em relação a esses problemas. 
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50. Leia o texto abaixo (Caso 1) e responda à questão. 

Caso clínico; 
Em 13.05.2022, A.T., 32 anos, solteira, gestante, compareceu 
à unidade de pronto atendimento — UPA, queixando-se de mal- 

estar, astenia, dor nas articulações, rouquidão, presença de 
manchas avermelhadas e dor abdominal, em cólicas, há duas 
horas. Ao coletar os dados, o enfermeiro foi informado pela 
gestante de que ainda não iniciou o pré-natal porque ela havia 

mudado de cidade há pouco tempo, que seus ciclos 
menstruais eram regulares, com duração de 28 dias e sua 
última menstruação ocorreu em 20.01.2022. Ao exame físico, 
obteve: temperatura axilar = 37,9 oC, pulso = 92 batimentos 
por minuto, pressão arterial = 112 x 78 mmHg. Constatou a 
presença de linfadenopatia generalizada e presença de 
erupção macular eritematosa pouco visivel no tronco. Frente a 
essa situação, entre outras medidas, o enfermeiro realizou os 
testes rápidos (TR) para sífilis e HIV, obtendo como resultados 
TR sífilis: positivo/reagente e TR HIV: negativo/não reagente. 
Frente à positividade observada no teste rápido (TR) para 
sífilis e aos sinais e sintomas observados, o quadro 
apresentado é sugestivo de sífilis: 

A) Primária, e, caso confirmada por meio de teste não 
treponêmico, a gestante deverá ser tratada com 
Benzilpenicilina benzatina 1,2 milhões UI, intramuscular, em 
dose única. 

B) Latente recente, e, caso confirmada em segundo teste 
treponêmico e um teste não treponêmico, a gestante deverá 
ser tratada com Benzilpenicilina benzatina 2,4 milhões UI, 
intramuscular, em dose única. 

C) Latente tardia, e a gestante deve ser tratada com 

Benzilpenicilina benzatina 2,4 milhões UI, intramuscular, 

devendo receber a primeira dose imediatamente, e as demais, 
a cada sete dias. 

D) Secundária, e a gestante deve iniciar o tratamento, 
imediatamente, com Doxicilina 100 mg, 12/12 horas, por 30 
dias. 

E) Secundária, e a gestante deve ser tratada, imediatamente, 
com Benzilpenicilina benzatina 2,4 milhões UI, intramuscular, 

em dose única. 

IDECANS) 

52. As informações coletadas e processadas nos sistemas de 
informação devem ser utilizadas para a avaliação do 
desempenho do Programa Nacional de Imunizações (PNI). 
Com isso, assinale a alternativa que apresenta indicadores 
especificos da imunização que podem ser construídos e 
devem ser instrumentos para a programação das atividades 
de imunizações mais utilizados no PNI, exceto. 

A) Homogeneidade de coberturas vacinais. 
B) Proporção de vacinas extraviadas. 
C) Proporção de abandono de vacinas. 
D) Taxas de abandono. 

E) Coberturas vacinais. 
  

  

51. O puerpério é importante por oportunizar o retorno das funções 
fisiológicas pré-gravídicas na mulher. Conforme os dados 
epidemiológicos brasileiros, é o momento com maior número 
de mortes maternas por causas obstétricas, o que denota 
necessidade de atuação do enfermeiro. Acerca da consulta 
puerperal de enfermagem realizada na Unidade Básica de 
Saúde, assinale o que é correto afirmar. 

A) O enfermeiro deve sempre avaliar o contexto social da mulher 
e bebê a partir da observação in loco. 

B) A consulta deve ser realizada entre 20 a 43 dias após o parto. 
C) O enfermeiro deve discutir com a mulher seus direitos 

trabalhistas. 

D) O enfermeiro deve aplicar na mulher a vacina contra o tétano. 
E) O enfermeiro deve solicitar o exame do TOTG com 4 semanas 

do pós parto. 

  

53. Uma mulher de 25 anos, G1P0, na 11º semana de gestação, 
apresenta história de êmese persistente há 6 semanas. 
Constatou-se que seu estado é letárgico e hipovolêmico, com 
uma pressão arterial de 92/44 mmHg e uma frequência 
cardíaca de 130 bpm. Sua frequência respiratória é de 14 
mpm. Os sons cardíacos fetais estão em 150 bpm. O exame 
de urina mostra um teste de dipstick de gravidade especifica 
igual a 1.027 e cetonas 3+ (TOY, 2014). Com relação ao caso 
apresentado, assinale a alternativa que apresenta seu 

possivel diagnóstico e respectivo tratamento dessa 
emergência. 

A) Hiperêmese gravídica grave e reposição imediata com líquido 
isotônico, bem como avaliação das anormalidades eletrolíticas 
e correção dos problemas encontrados. 

B) Hiperêmese da gravídica leve e reposição imediata com 

liquido hipertônicos, bem como avaliação das anormalidades 
eletrolíticas e correção dos problemas encontrados. 

C) Gravidez molar ou gestação de gêmeos e reposição imediata 
com líquido isotônico, bem como avaliação das anormalidades 
eletrolíticas e correção dos problemas encontrados. 

D) Gravidez molar ou gestação de gêmeos e reposição imediata 
com líquido hipertônicos, bem como avaliação das 
anormalidades eletrolíticas e correção dos problemas 
encontrados. 

E) Gravidez cervical e reposição imediata com líquido 
hipertônicos, bem como avaliação das anormalidades 
eletrolíticas e correção dos problemas encontrados. 

  

  54. As Infecções de Sitio Cirúrgico (ISC) são aquelas que ocorrem 
como complicação de uma cirurgia, comprometendo a incisão, 
tecidos, órgãos ou cavidades manipuladas, podendo ser 
diagnosticadas entre 30 dias após a realização do 
procedimento até três meses, dependendo do procedimento e 

da presença ou não de prótese. Nesse contexto, assinale O 
item que apresenta a classificação correta desse tipo de 
infecção. 

A) Limpa, contaminada, potencialmente contaminada, infectada. 

B) Incisional superficial, Incisional profunda, órgão/espaço. 

C) Pele e tecido subcutâneo, músculo e órgãos. 
D) Pré-operatória, intra-operatória, tardia. 
E) Categoria IA, IB, Il, III.
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59. Caso clínico: BMA, sexo feminino, 50 anos, sem antecedentes 
mórbidos ou ginecológicos de relevância e nuligesta. Em 
consulta de rotina de ginecologia referiu queixa de sensação 
de massa dentro da vagina durante a relação sexual há três 
meses, porém sem dispareunia. Evoluiu com discreta disúria, 
micção descontínua e sensação de esvaziamento incompleto. 

Ao toque vaginal apresentava massa lisa, sólida, móvel e 
indolor, ocupando a região distal da vagina em parede anterior, 
pronunciando-se para diante do colo sem se definir, O laudo 
da USG transvaginal foi de mioma submucoso. De acordo com 
o caso clínico marque a alternativa correta. 

A) São fatores de risco para o surgimento de mioma: idade, 
menarca precoce; história familiar e multiparidade. 

B) De acordo com a sintomatologia da paciente, apenas micção 
descontinua não está relacionado ao mioma uterino. 

C) Os miomas costumam crescer rapidamente, no entanto, suas 
células não rompem nem invadem outras partes do corpo. 

D) São fatores de risco para o surgimento de mioma: excesso de 
produção de insulina pelo pâncreas, problemas nas glândulas 
hipotálamo, hipófise e adrenais. 

E) Aetiologia dos miomas está relacionada aos fatores genéticos, 
hormonais e de crescimento (células musculares lisas e 

fibroblastos). 

58. Com relação às evidências científicas no desenvolvimento de 
pesquisas, as recomendações do Centers for Disease Control 
and Prevention (CdC) são categorizadas conforme os niveis 
de evidências científicas disponíveis, racional teórico, 
aplicabilidade e impacto econômico. Assinale o correto quanto 

a essas categorias. 

A) Categoria IA: são medidas fortemente recomendadas, 
apoiadas em estudos experimentais, clínicos ou 
observacionais bem desenhados. 

B) Categoria Il são medidas fortemente recomendadas, 
embasadas por certos estudos experimentais, clínicos ou 
observacionais bem desenhados e forte embasamento 
racional teórico. 

C) Categoria lb: são medidas sugeridas, apoiadas em estudos 
clínicos ou epidemiológicos sugestivos ou baseadas em forte 
racionalidade teórica. 

D) Nenhuma recomendação, assunto não resolvido: há evidencia 
suficiente ou falta consenso quanto a sua eficácia/ efetividade. 

E) As categorias são classificadas conforme o Surgical Infection 
Society, Association for Professionals in Infection Control and 

Epidemiology (APIC). 
  

  

56. No que conceme à assistência de enfermagem perioperatoria, 
assinale O correto no que diz respeito ao preparo da pele do 
paciente. 

A) O agente antisséptico deve ser aplicado com movimentos 
concêntricos da periferia para o centro, englobando toda a 
área de abordagem amplamente (inclusive o local da 
colocação de drenos). 

B) CHG deve ser utilizado para mucosas ocular e otológica. 
C) Não há antagonismo entre CHG e PVPI por incompatibilidade 

quimica e ambos os compostos mantém atividade antisséptica 
quando aplicados na mesma área. 

D) A antissepsia da pele deve ser realizada com solução 
antisséptica em combinação com produto alcoólico, 
clorexidine ou PVPI. 

E) Banho pré-operatório com solução antisséptica pelo menos na 
manhã anterior a cirurgia (IB). 

59. Existem diversos fatores que influenciam a tomada de decisão 
organizacional, dentre eles assinale o item que apresenta 
corretamente somente fatores que interferem nas tomadas de 

decisões éticas que são inter-relacionadas e que influenciam 
as avaliações éticas. 

A) Histórico, diagnóstico, implementação, avaliação. 
B) Individuais, profissionais, organizacionais, ambientais, sociais, 

políticos, econômicos, éticos e legais. 
C) Identificação da gravidade da questão ética, aspectos 

individuais, cultura organizacional, terceiros significativos e 
oportunidade. 

D) Força de trabalho, perfil do enfermeiro, valorização profissional 
e remuneração financeira. 

E) Compromisso, saúde dos colaboradores, comunicação e 
integração da equipe. 
  

  

57.As funções orgânicas humanas dependem de um rigoroso 
equilibrio nas quantidades e nas concentrações de liquidos, 
eletrólitos, ácidos e bases. A ocorrência desses distúrbios nas 
unidades de terapia intensiva é constante, tanto pela 
gravidade das patologias quanto pelos procedimentos 
terapêuticos instituídos. Nesse cenário, assinale a opção que 
apresenta corretamente uma das causas relacionadas à 
hiponatremia isotônica. 

A) Hipolipidemia. 
B) Uso terapêutico de manitol, 

C) Hiperglicemia. 
D) Hiperproteinemia, 
E) Hipervolêmica.   

60. Quanto ao Código de Ética dos Profissionais de Enfermagem, 
para a graduação da penalidade e respectiva imposição 
consideram-se: a gravidade da infração; as circunstâncias 
agravantes e atenuantes da infração; o dano causado e o 
resultado e os antecedentes do infrator. Nesse contexto, são 
consideradas circunstâncias atenuantes, exceto. 

A) Realizar atos sob coação e/ou intimidação ou grave ameaça. 
B) Ter confessado espontaneamente a autoria da infração. 
C) Ter colaborado espontaneamente com a elucidação dos fatos. 
D) Ter o infrator procurado, logo após a infração, por sua 

espontânea vontade e com eficiência, evitar ou minorar as 

consequências do seu ato. 
E) Cometer infração dolosamente. 
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61. Assinale o item que apresenta cinco ações da atenção básica 
em saúde com eficácia comprovada para a redução da 
morbimortalidade infantil. 

A) Acompanhamento do crescimento e desenvolvimento infantil; 

promoção do aleitamento materno e orientação alimentar para 
o desmame; prevenção e controle das doenças diarreicas, 
prevenção e controle das infecções respiratórias agudas e 
imunização. 

B) Intervenções nos aspectos biológicos, demográficos, 
familiares e socioeconômicos, bem como os demais 
determinantes sociais no processo de saúde-doença. 

C) Atenção humanizada perinatal e ao recem-nascido ate a 
prevenção do obito infantil; pessoa com deficiencia; urgencia 
e emergencia; atenção psicossocial e doenças crônicas 

D) Gestão interfederativa das ações de saúde da criança; 
Organização das ações e serviços na rede de atençao; 
Promoção da saúde; Fomento à autonomia do cuidado e da 
corresponsabilidade da família e qualificação da forca de 

trabalho do SUS. 
E) Planejamento e desenvolvimento de ações; incentivo a 

pesquisa e a produção de conhecimento; monitoramento e 
avaliação; intersetorialidade e equidade. 

64. Uma paciente com Hipertensão Arterial está sob uso de mais 
de 5 medicamentos concomitantes e tratamento não 
farmacológico em sua terapêutica. Nesse campo de atuação, 
por meio de uma visita domiciliar, o enfermeiro está 
implementando o autocuidado para com o paciente. Qual 
teoria de enfermagem seria mais adequada para promover o 

autocuidado? 

A) Roy. 
B) Orem. 
C) Leininger. 
D) Watson. 
E) Teoria para o alcance de metas. 

  

  

62. No tocante à abordagem das doenças do adulto com raizes na 
infância, assinale O item que apresenta possiveis riscos de 
adoecimento para crianças que tiveram baixo peso ao nascer. 

A) Alterações no QI. 
B) Doenças circulatórias, diabetes e obesidade. 
C) Infecções respiratórias de repetição, hipertensão arterial e 

cardiopatias. 
D) Doenças mentais, crescimento e desenvolvimento atrasado e 

dislipidemias. 
E) Doenças metabólicas, respiratórias e circulatórias. 
  

63.0 enfermeiro atua com autonomia e em consonância com os 
preceitos éticos e legais, técnico-científico e teórico-filosófico; 
exerce suas atividades com competência para promoção do 
ser humano na sua integralidade, de acordo com os Princípios 
da Ética e da Bioética. Com relação às proibições dos 
profissionais de enfermagem, assinale a alternativa incorreta. 

A) Participar de prática destinada a eutanásia de pacientes. 
B) Praticar ato cirúrgico, exceto nas situações de emergência ou 

naquelas expressamente autorizadas na legislação, desde 
que possua competência técnica-científica necessária. 

C) Prescrever medicamentos que não estejam estabelecidos em 
programas de saúde pública e/ou em rotina aprovada em 
instituição de saúde, exceto em situações de emergência. 

D) Cooperar em prática destinada a interromper a gestação, 

exceto nos casos permitidos pela legislação vigente. Nos 
casos permitidos pela legislação, o profissional deverá decidir 
de acordo com a sua religião sobre sua participação, desde 
que seja garantida a continuidade da assistência. 

E) Delegar atividades privativas do(a) Enfermeiro(a) a outro 
membro da equipe de Enfermagem, exceto nos casos de 
emergência. Parágrafo único. Fica proibido delegar atividades 
privativas a outros membros da equipe de saúde. 

  

    

65. Qual das seguintes infrações realizadas pelo enfermeiro pode 
ser passivel de penalidade na forma da Lei, segundo o Código 
de Etica dos Profissionais de Enfermagem, Resolução Cofen 
nº 564/2017. 

A) Prestar serviços que, por sua natureza, competem a outro 

profissional em caso de emergência. 
B) Fazer referência a casos, situações ou fatos, e inserir imagens 

que possam identificar pessoas ou instituições com a devida 
prévia autorização, em qualquer meio de comunicação. 

C) Delegar atribuições dos(as) profissionais de enfermagem, 
previstas na legislação, para acompanhantes e/ou 
responsáveis pelo paciente. 

D) Se intimado como testemunha deverá comparecer perante a 

autoridade e, se for o caso, declarar suas razões éticas para 
manutenção do sigilo profissional. 

E) Assegurar a prática profissional mediante consentimento 
prévio do paciente, representante ou responsável legal, ou 
decisão judicial. Parágrafo único. Ficam resguardados os 
casos em que não haja capacidade de decisão por parte da 
pessoa, ou na ausência do representante ou responsável 

legal. 
  

66.A pena de Cassação do Direito ao Exercício Profissional é 

aplicável nos casos de infrações ao que está estabelecido nos 
casos abaixo, exceto. 

A) Aproveitar-se de posição hierárquica para fazer constar seu 
nome como autor ou coautor em obra técnico-científica. 

B) Utilizar dos conhecimentos de enfermagem para praticar atos 
tipificados como crime ou contravenção penal, tanto em 
ambientes onde exerça a profissão, quanto naqueles em que 

não a exerça, ou qualquer ato que infrinja os postulados éticos 
e legais. 

C) Provocar, cooperar, ser conivente ou omisso diante de 
qualquer forma ou tipo de violência contra a pessoa, família e 
coletividade, quando no exercício da profissão. 

D) Colaborar, direta ou indiretamente, com outros profissionais de 
saúde ou áreas vinculadas, no descumprimento da legislação 
referente aos transplantes de órgãos, tecidos, esterilização 
humana, reprodução assistida ou manipulação genética. 

E) Falsificar ou manipular resultados de pesquisa, bem como 

usá-los para fins diferentes dos objetivos previamente 
estabelecidos. 
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67. Com base no caso clínico a seguir, marque a assertiva correta. 
Mulher, 35 anos, chega à recepção do posto de saúde e é 
recebida pela enfermeira Mariana. A mulher, Maria Clara, 
relata que é hipertensa e que tem 20 dias que não está 
tomando os medicamentos. Os mesmos acabaram e ela não 
pôde retornar a consulta, pois seu marido está doente, além 

dela estar trabalhando como diarista para conseguir dinheiro e 
alimentar sua família. Nesse momento, Maria Clara começou 
a chorar, ficando posteriormente hiperemiada e trêmula. 
Mariana convidou a mesma para entrar no consultório de 
enfermagem a fim de que as duas pudessem conversar mais 
reservadamente. Maria Clara contou e expressou tudo o que 
estava angustiando naquele momento. Mariana acolheu, 

escutou e orientou Maria Clara, ajudando-a a encontrar os 
caminhos para enfrentar a situação. Maria Clara que antes 
estava bastante agitada e angustiada, agora expressava maior 
tranquilidade. 

A) Observamos neste caso a valorização dos diferentes sujeitos 
implicados no processo de produção da saúde, usuários e 
gestores. 

B) A enfermeira deveria evitar que a usuária expressasse suas 

preocupações e suas angústias, garantindo, quando 
necessário, encaminhá-la ao serviço de psicologia. 

C) O acolhimento realizado se caracterizou como um modo de 
operar o processo de trabalho em saúde de forma a dar 
atenção somente a usuária que procurou o serviço de saúde, 
ouvindo suas necessidades. 

D) Neste caso específico, a enfermeira poderia fazer uso de um 
projeto terapêutico singular, que se configura como 
implantação de um modelo curativo na saúde pública. 

E) Podemos citar como tecnologias terapêuticas ou habilidades 
adotadas pela enfermeira, tendo em vista os parâmetros da 
Política Nacional de Humanização, o acolhimento, o 
relacionamento terapêutico, a empatia, a corresponsabilidade 
e a ambiência. 

69. Os resíduos de serviços de saúde são classificados em função 
de suas características e consequentes riscos que podem 
acarretar ao meio ambiente e à saúde. Quanto ao seu 
gerenciamento, assinale o correto. 

A) Resíduos perfurocortantes (Grupo D) devem ser descartados 
separadamente, imediatamente após o uso, em recipientes de 
caixa de cor amarela com o simbolo de substância infectante 
e devem sofrer tratamento antes da deposição final. 

B) Resíduos comuns (Grupo E) são equiparados a resíduos 
domiciliares. 

C) Resíduos químicos (Grupo C) são drogas quimioterápicas, 
resíduos farmacêuticos, etc, devem ser incinerados. Rejeito 
encaminhado a aterros privados de resíduos perigosos. 

D) Resíduos infectantes (Grupo A) devem ser separados em 
coletores de cor branca com o símbolo de substância 
infectante e separados em lixeira específica, identificado com 
a inscrição de infectante. 

E) Rejeitos radioativos (Grupo B) são resíduos contaminados 
com radionuclideos provenientes de laboratórios, medicina 
nuclear e radioterapia, seguem normas federais. 
  

  

68. Quanto ao Gerenciamento de Resíduos em Saúde (RSS), 
assinale a afirmativa correta. 

A) Os resíduos de serviços de saúde são classificados em função 
de suas quantidades e tipo de material produzido. 

B) Os recipientes que acondicionam materiais perfurocortantes 
do grupo E devem ser descartados quando o preenchimento 
atingir 2/3 de sua capacidade ou quando o nível de 
preenchimento ficar a 10 cm da boca do recipiente. 

C) Os resíduos de serviços de saúde são parte importante do total 
de resíduos sólidos urbanos, não necessariamente pela 
quantidade gerada (cerca de 1% a 3% do total), mas pelo 
potencial de risco que representam à saúde e ao meio 
ambiente. 

D) Os materiais perfurocortantes (grupo C) contaminados devem 
ser descartados separadamente, imediatamente após o uso, 
em recipientes de caixa de cor amarela com o simbolo de 
substância infectante e devem sofrer tratamento antes da 

deposição final. 
E) Os resíduos biológicos (grupo B) devem ser separados em 

coletores de cor branca leitosa com o simbolo de substância 
infectante e separados em lixeira especifica, identificado com 
a inscrição de infectante. 

70.0 crescimento e desenvolvimento são considerados ótimos 
indicadores de saúde da criança. Com relação aos saltos de 
desenvolvimento das crianças, assinale a alternativa correta. 

A) Os primeiros 7 dias de vida são considerados primordiais, pois 
acontece o primeiro salto de desenvolvimento — fase em que 

o ganho de habilidades é mais acentuado. Neste primeiro 
salto, os sentidos se tornam mais apurados do que logo após 
o nascimento, e isso muda a forma como o bebê percebe sons, 
cheiros e estímulos visuais que o cercam. 

B) O segundo salto ocorre com um mês, quando o bebê começa 
a identificar padrões. 

C) O terceiro, com dois meses, se refere à percepção das 
transições (como a variação de luz quando nuvens cobrem o 

sol). 
D) Serão doze saltos de desenvolvimento até ele completar um 

ano e meio. 
E) Nos saltos também é comum que o bebê chore mais, tenha 

maior necessidade de sucção e durma menos nesse período 
— O que requer atenção extra dos pais. 
  

  71. Considera-se arcabouço jurídico do sistema público de saúde 
brasileiro, exceto. 

A) Lei 8142 de 1990. 
B) Constituição Federal de 1988. 
C) Emenda Constitucional N.29 de 2000. 
D) Normas Operacionais Básicas de 1991, 1993, 1996. 
E) Instituto Nacional de Assistência Médica e Previdência Social 

- INAMPS. 
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72.0 trabalho com grupos na Atenção Básica associado ao 
campo da saúde mental pode superar o aspecto da 
normalização do cuidado aos pacientes com sofrimento 
emocional significativo, na perspectiva desse enfoque 
referencial. Nesse contexto, assinale o correto. 

A) É relevante o manejo do grupo, cabendo somente ao 
coordenador desenvolver a habilidade de conduzir o grupo de 
modo a integrar os seus participantes em torno de 
determinada(s) tarefa(s) específica(s), sem comprometer a 
heterogeneidade de seus integrantes. 

B) Deve-se privilegiar a participação ativa dos integrantes do 
grupo, incitando-os a contribuírem com a tarefa grupal, de 
modo a comprometê-los subjetivamente com aquilo que está 
sendo tratado pelo grupo. 

C) Ao se propor determinado grupo, com determinada tarefa e 
objetivos, deve-se tender a certa rigidez e inflexibilidade, não 
permitindo que o conteúdo emergente do grupo, aquilo que o 
próprio grupo traz como conteúdo latente, seja revelado e 
colocado em pauta. 

D) O grupo deve ser proposto de tal modo a permitir que seus 
integrantes tenham voz, espaço e corpos presentes; se sintam 
verdadeiramente como integrantes ativos de um grupo. 

E) Deve-se estimular exclusivamente formação de grupos por 
tipologia de agravos ou sofrimento psíquico. 

   

  

73.No Brasil a inserção do DIU pode ocorrer em uma consulta 
ambulatorial, desde que os critérios de elegibilidade sejam 
atendidos e haja manifestação do desejo por parte da mulher. 
A respeito desse procedimento, assinale o correto. 

A) O DIU deve ser alojado corretamente no útero com técnica 
asséptica e sedação. 

B) O DIU disponível no SUS tem em sua composição artefatos de 
polietileno revestido com anéis de cobre, mais conhecido com 
o nome comercial de Mirena. 

C) O DIU geralmente age desenvolvendo reações inflamatórias e 
alterações químicas que danificam as células reprodutivas. 

D) O DIU de cobre aumenta o risco de gravidez ectópica. 
E) O DIU é considerado abortivo. 

75. Leia o caso abaixo e assinale a alternativa correta: 

A enfermeira Mariana presta cuidados a Sra. Ana, 29 anos, 
G2P2A1, 45 dias pós-parto normal, em união estável, que 
chegou à unidade de saúde sozinha e visivelmente 
angustiada, referindo dor na barriga. Depois de certa espera 
pelo atendimento, Ana disse que não estava sentindo nada e 

só queria ser atendida logo, referindo seu desejo em realizar a 
laqueadura tubária, tendo em vista seus recentes problemas 
financeiros na família que vem afligindo-a, sendo que na 
ocasião a enfermeira chama a equipe multidisciplinar para 

discutir o caso. Após discussão em equipe, todos concordaram 
que os pontos chave para atuação no caso seriam. 

A) Acolher Ana com empatia, aconselhamento, classificar a 
mesma dentro dos critérios para a laqueadura (> 25 anos, 2 
filhos vivos, 60d da expressão da vontade ao ato cirúrgico, 

proibida sua realização no parto ou aborto) e encaminhá-la 
para a laqueadura conforme fluxo da rede de atenção à saúde 
da mulher do seu municipio. 

B) A enfermeira deveria evitar que a usuária expressasse suas 

preocupações e suas angústias, garantindo, quando 
necessário, encaminhá-la ao serviço de psicologia. 

C) Neste caso específico, a enfermeira poderia fazer uso de um 
projeto terapêutico singular, que se configura como 
implantação de um modelo curativo na saúde pública. 

D) Aconselhar Ana, priorizar seu atendimento, classificar a 
mesma dentro dos critérios para a laqueadura (> 20 anos, 2 
filhos vivos, 30d da expressão da vontade ao ato cirúrgico, 
proibida sua realização no parto ou aborto) e encaminhá-la 

para a laqueadura conforme fluxo da rede de atenção à saúde 
da mulher do seu município. 

E) O acolhimento realizado nesse caso se caracterizou como um 
modo de operar o processo de trabalho em saúde de forma a 
dar atenção somente a usuária que procurou o serviço de 
saúde, ouvindo suas necessidades. 

   

  

  

74. Quanto à estruturação das Normas Operacionais Básicas 
(NOBS) para regulamentação dos SUS, assinale o correto. 

A) NOB 1/91 ocorreu na IX Conferência Nacional de Saúde. 
B) NOB 1/92 tratou do modelo financeiro do SUS. 
C) NOB 1/93 reforçou os critérios de repasse financeiro do SUS. 
D) NOB 1/96 estabeleceu estratégias de descentralização do 

sus. 
E) NOAS 01/2001 institui a implementação dos modelos de 

gestão do SUS.   
76.A.J.G. 40 anos, comerciária, compareceu ao serviço 

queixando-se de ferida na vulva. Informa que notou o 
aparecimento há dez dias; foi medicado com comprimidos via 
oral e creme tópico, porém não melhorou. Atualmente 
apresenta lesão erosada em grande lábio esquerdo, única, 
indolor, com bordos endurecidos e fundo liso e brilhante e 
secreção serosa escassa. Relata ir a muitas festas e se 
relacionar sexualmente com uso de preservativo, contudo, 
quando está embriagada se esquece de fazer uso do mesmo 

esporadicamente. Foi chamado ao serviço de saúde pela 
segunda vez, porque um de seus parceiros lhe entregou uma 

carta convocando-o ao serviço. O caso apresentado refere-se 
a qual Infecção Sexualmente Transmissível? 

A) Linfogranuloma venéreo. 
B) Herpes simplex. 
C) Cancro duro. 
D) Cancro mole. 
E) Cancróide. 
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77.Um paciente de trinta e cinco anos de idade foi admitido em 
um hospital para realização de exames de imagem 
especializado, Tinha chegado acompanhada de policiais, pois 
cumpria pena de privação de liberdade. Apresentava-se 
consciente, orientado, respirava espontaneamente e 

comunicava-se verbalmente quando questionado sobre seu 
tratamento. Os demais sinais vitais apresentavam-se normais. 
Com base nesse caso clínico, julgue os itens a seguir e 
assinale a opção correta. 

|. Tratando-se de um presidiário, deve-se restringir a 
movimentação dos membros superiores e inferiores do 
paciente por meio do uso de algemas em todos os momentos 
de sua estadia na instituição, exceto na hora da higiene/banho. 

Il. O perfil da população em privação de liberdade consiste com 
o apresentado no caso pois representa o homem jovem, 
negro, com baixa escolaridade e baixa renda, entende-se que 
este grupo foi privado de diversos outros direitos sociais ao 
longo da vida, devendo esta ser assumida como uma 
população vulnerável a qual deve ser assegurado o direito à 
saúde integral e equânime. 

Il. A unidade prisional que tem uma unidade de saúde deveria 
por obrigação e, de acordo com a política de saúde da 
população privada de liberdade, atender todas as 

necessidades dos apenados, incluindo os exames de média e 

alta complexidade. 
IV. As descentralizações dos serviços das unidades prisionais se 

diferenciam de acordo com o público, triagem e direcionada 
para a unidade de maior afinidade, nos casos de: pessoas 
idosas, LGBTQI+, doenças psiquiátricas, mulher, dentre 
outros. 

V. As pessoas privadas de liberdade têm mais chances que a 
população em geral de contrair tuberculose, enquanto a 

incidência de pessoas com o vírus HIV é bem maior, quando 
comparada a população brasileira total. 

A) Apenas |, Il e III, 
B) Apenas Il, Ill e IV. 

C) Apenas Il, IV e V. 
D) Apenas III, IV e V. 
E) III, Vev. 

      
  

79. Assinale a alternativa que apresenta corretamente os 
colegiados deliberativos do Sistema Unico de Saúde 
Brasileiro. 

A) Comissão Nacional de Saúde, Comissão intergestores 
bipartite e Comissão intergestores tripartite. 

B) Ministério da Saúde, Secretarias estaduais de Saúde e 

Secretarias Municipais de Saúde. 
C) Gestão Nacional, Estadual e Municipal. 
D) Célula de Atenção Básica em Saúde, Célula de Atenção 

Especializada e Emergências. 
E) Conselho Nacional, Conselhos Estaduais e Conselhos 

Municipais. 

  

80. No âmbito do Ministério da Saúde existem diversos órgãos e 
instituições que desenvolvem programas, projetos e ações 
relacionadas à saúde ambiental. Assinale o item que 
apresenta corretamente tais instituições. 

A) Departamento de Atenção Básica - DAB; Departamento de 
Vigilâncias às Doenças Transmissíveis - DVDT; Departamento 
de Gestão e Vigilância em Saúde - DGVS. 

B) Fundação Nacional de Saúde - FUNASA; Agência Nacional de 
Vigilância Sanitária - ANVISA; Fundação Oswaldo Cruz - 
FIOCRUZ. 

C) Secretaria de Vigilância em Saúde - SVS; Secretaria de 
Atenção à Saúde - SAS; Secretaria de Ciência, Tecnologia e 
Insumos Estratégicos - SCTIE. 

D) Agência Nacional de Saúde - ANS; HEMOBRAS, Hospital 
Conceição. 

E) Gabinete do Ministério - GM; Assessoria Especial de Controle 
Interno - AECI; Corregedoria Geral - CG. 
  

  

78. Assinale a alternativa que apresenta os principais desafios do 

Sistema Unico de Saúde Brasileiro. 

A) Inapetência da Comissão intergestores bipartite, da Comissão 
intergestores tripartite e colegiados deliberativos. 

B) Implantação do Piso da Atenção Básica - PAB fixo, Piso da 
Atenção Básica - PAB variável, financiamento das ações 
ambulatoriais e financiamento das intemações hospitalares 
por AIH. 

C) Subfinanciamento; insuficiências da gestão local do SUS; 
baixa resolutividade da rede básica de serviços; deficiência na 
formação dos profissionais e deficiência na gestão. 

D) Carência de profissionais qualificados, educação permanente 
e plano de cargos e carreiras. 

E) Longas filas, falta de profissionais, atenção não hierarquizada 
e privilégio dos mais podres. 

  

81.A Vigilância Epidemiológica corresponde à vigilância das 
doenças transmissíveis (doença clinicamente manifesta, do 

homem ou dos animais, resultante de uma infecção) e das 
doenças e agravos não transmissíveis (não resultante de 
infecção). Sobre essa temática, assinale o incorreto. 

A) Tem como função coleta e processamento de dados. 
B) Analisa e interpreta os dados processados. 
C) Investiga epidemiológicamente os casos e surtos. 
D) Implementa estratégia de articulação transversal, à qual 

incorpora outros fatores que colocam a saúde da população 

em risco trazendo à tona as diferenças entre necessidades, 
territórios e culturas presentes no país. 

E) Recomenda e promove medidas de controle adotadas, 
impacto obtido, formas de prevenção de doenças, dentre 
outras. 
    82. Assinale a alternativa que apresenta a portaria que instituiu a 

Carta de Direitos do Cidadão no Sistema Unico de Saúde - 
sus. 

A) Portaria 2488/2011. 
B) Portaria 1820/2009. 
C) Portaria 1412/2013. 
D) Portaria 2.073/2011. 
E) Portaria de consolidação n. 1. 
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ATENÇÃO BÁSICA E DA VIGILÂNCIA EM SAÚDE, assinale 
corretamente os conceitos e ações envolvidas nesse contexto. 

A) DEMOCRATIZAR A GESTÃO no intuito de criar canais e 
espaços que garantam a efetiva participação da população e 

o controle social. 
B) Sistemas de Informações de Saúde são processos de 

acompanhamento, monitoramento e avaliação devem ser 
institucionalizados no cotidiano como reorientador das práticas 
de saúde. 

C) INSTRUMENTOS DE GESTÃO são relevante para a 
organização dos serviços, pois os estados e os municipios de 
posse das informações em saúde têm condições de adotar 
medidas de controle de doenças. E planejar ações de 
promoção, proteção e recuperação da saúde, subsidiando a 
tomada de decisões. 

D) PLANEJAR E PROGRAMAR na formação e qualificação das 
equipes, cuja missão é ter capacidade para resolver os 

problemas que lhe são apresentados, ainda que a solução 
extrapole aquele nível de atenção. 

E) EDUCAÇÃO PERMANENTE EM SAUDE em um território 
específico exige um conhecimento das formas de organização 

e de atuação dos órgãos governamentais e não- 
governamentais para se ter clareza do que é necessário e 
possível ser feito. 

83.No que concerne ao PROCESSO DE TRABALHO DA 

  

compete a todos os profissionais de saúde, contudo, algumas 
estratégias destinadas a pessoas que não se adaptam aos 
protocolos clínicos tradicionais podem ser implementadas. 
Assinale a alternativa que apresenta corretamente um tipo de 

ação implementada nessas ocasiões. 

A) A longitudinalidade do cuidado, a construção de vínculo e 
corresponsabilidade com acolhimento e escuta ativa 

possibilitam a ressignificação dos sintomas e dos sofrimentos. 
B) Ações coletivas (caminhadas, iniciativas culturais, educativas 

e de participação e protagonismo político). 
C) Trabalho em equipe, interdisciplinaridade e intersetorialidade. 
D) A intervenção peripatética que consiste nas conversações e 

pensamentos que ocorrem durante um passeio, caminhando — 
peripatetismo — são uma ferramenta para entender uma série 
de experiências clínicas realizadas fora do consultório, em 
movimento, 

E) Teleconsulta (telepsiquiatria e teleterapia) podem apoiar as 
pessoas que estão lidando com os impactos na saúde mental 

causados pela pandemia. 

  

  

84. Assinale a alternativa que apresenta fatos e processos 
históricos os quais possibilitaram a 

criação da Saúde Coletiva brasileira. 

A) Financiamento das fundações americanas; ação político- 

institucio-nal da OPAS; auxílios da Finep; conjuntura política e 
a situação do campo intelectual e do campo médico brasileiro 
nos anos 1960 e 1970; Reforma Sanitária Brasileira e a 
democratização da saúde - SUS. 

B) Medicina curativa; cuidado global; práticas na comunidade. 
C) Movimentos sociais que debateram a questão da saúde e 

propostas de políticas de saúde no Brasil e a Reforma 
Sanitária Brasileira. 

D) Crítica ao preventivismo e inserção do pensamento coletivo: 
transformado em social como campo específico e estruturado 
de práticas. 

E) Apoio governamental de pesquisa em Medicina Social e o 
programa de Estudos Socioeconômicos em Saúde (PESES) 
da Fiocruz. 

  

85. Assistência de enfermagem ao paciente oncológico, assinale 
o item que apresenta corretamente as finalidades do 
tratamento radioterápico. 

A) Radiação magnética para destruir ou controlar o crescimento 
de células neoplásicas. 

B) Curativa, paliativa, adjuvante, neoadjuvante e combinada. 
C) Tratamento curativo, paliativo e segmentar. 
D) Cirúrgica, aguda, conversar e curativo. 
E) Teleterapia e braquiterapia. 

87.0 Registro Eletrônico em Saúde (RES) é um repositório de 
informação a respeito da saúde de um ou mais indivíduos 
representada de forma processável eletronicamente. A 
respeito do RES, marque o correto. 

A) Deve-se após implementar um serviço de RES Identificar as 
características tecnológicas disponíveis, conectividade à 
internet, quantidade de computadores, quantidade de 
impressoras, suporte a informatização das Unidades, entre 

outros. 
B) Necessita-se para o uso do REC planejar a capacitação dos 

gestores exclusivamente e dos profissionais de suporte para 

tecnologia da informação. 
C) A Portaria GM nº 2.073/2011 apresenta um catálogo de 

modelos padronizados de representação da informação em 
saúde de forma a viabilizar o acesso e a troca de informações 
relevantes, fidedignas e oportunas sobre o usuário nos 
serviços de saúde. 

D) O todo RSE alimenta automaticamente outros Sistemas de 
Informação que dialogam com a atenção básica e 
especializada em saúde. 

E) O RES aumenta o retrabalho de coleta dados, a 
individualização do Registro, a produção de informação 
integrada, o cuidado centrado no indivíduo, na familia e na 
comunidade e no território, o desenvolvimento orientado pelas 
demandas do usuário da saúde. 

    88. Assinale corretamente a alternativa que apresenta os 
principais órgãos que são relevantes para se definir uma 
situação de emergência. 

A) Coração, pulmão e dor no abdômen. 
B) Coração, pulmão e pâncreas. 
C) Coração, pulmão e apêndice. 
D) Coração, pulmão e cérebro. 

E) Rim, fígado e intestinos. 
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89.A informação é necessária para qualquer decisão que 
tomemos em nossa vida cotidiana. Com isso, assinale o item 
correto acerca das características dos sistemas de informação 
no setor saúde. 

A) A Informação é considerada como etapa primordial para a 
ação, a informação não produz conhecimento e nem é seu 
sinônimo. No entanto, é imprescindível para a geração do 
conhecimento, assumindo o papel de agente mediador na 
produção do conhecimento. 

B) A palavra informação em si traz a ideia de desordenação, de 
processo que prioriza a ação. Traz ainda a ideia de dar a 

conhecer, tornar público. 
C) A informação pode contribuir para o avanço da cidadania e da 

representação dos sujeitos sociais e para os projetos políticos. 

Contudo, a informação ainda não se configura um potencial 
para trazer alterações da própria consciência do homem em 
sociedade. 

D) Os termos “informação” e “dado” são indiscriminados e 
simétricos nos seus significados. 

E) Da mesma forma, sistema de informação não costuma ser 
associado a ideia de informatização (informática) ou ainda, 
como equivalente a base de dados. 

        

91.São objetivos primordiais da Enfermagem Gerontologia, 
exceto. 

A) Assistir integralmente o idoso, família e comunidade, 
facilitando a compreensão do processo de envelhecimento. 

B) Realizar ações planejadas, baseadas em demandas reais ou 
previsíveis, com a finalidade de maximizar o bem-estar e 
promover a qualidade de vida de qualquer indivíduo, família ou 
comunidade. 

C) Promover ações de educação em saúde nos níveis primário, 
secundário e terciário de atenção a saúde. 

D) Incentivar o empoeiramento do idoso em relação a sua própria 
saúde, com a preservação da autonomia e independência, 
propiciando a manutenção do autocuidado efetivo. 

E) Considerar a família como parceira no cuidado, sempre que 
necessário. 

  

  

90. Uma pessoa de aproximadamente 30 anos chega a unidade 
de atendimento de urgência e emergência se queixando de 
fortes dores no peito que não sabe dizer como começaram. 
Essa e uma situação bastante comum em cenários de 
urgência e emergência, que você como profissional de saúde 
vai precisar saber como direcionar o paciente, para um 
atendimento de urgência em que ha a possibilidade de se 
aguardar algum tempo até que seja resolvido o seu problema 
ou se o paciente precisara de atendimento imediato, pois se 
trata de uma situação de emergência havendo risco à vida. A 
respeito do caso acima, assinale o correto. 

A) Não há necessidade de encaminhamento. 
B) A dor no peito com essas características são sintomas de que 

algum problema está acontecendo no coração e por isso 
precisa de atendimento imediato, ou seja, de urgência. 

C) A falta de ar faz o coração trabalhar menos para bombear a 
mesma quantidade de sangue e isso complica o seu 
funcionamento. 

D) Os hábitos de vida mencionados, como fumar, beber ou comer 

em grande quantidade comprometem também o 
funcionamento do coração. O cigarro faz com que os vasos 
sanguíneos fiquem dilatados, dificultando a passagem de 
sangue por eles. 

E) Você, enquanto enfermeiro, vai encaminha-lo direto para O 

médico. 

92.Paciente T.S.N., 67 anos, viúvo, natural do Maranhão, 
portador de tumor de laringe de região supraglotica, 

estadiamento |. Foi submetido a laringectomia supraglotica. 
Em uso de cânula de metal para traqueostomia e 
apresentando secreção traqueal espessa. Indicado 
tratamento radioterápico com dose de 5.000 cGy em 25 
frações. Assinale a opção que apresenta condutas adequadas 
de cuidados a esse paciente. 

A) Troca de cânula metálica por cânula de silicone antes de cada 
aplicação da radioterapia. 

B) Administração de vacinas. 
C) Orientação dos pacientes e familiares sobre os cuidados com 

a traqueostomia e com o curativo cirúrgico somente após a 
aplicação da radioterapia. 

D) Retirar a cânula metálica totalmente antes de iniciar o 
tratamento radioterápico e deixar ele sem dispositivo. 

E) Orientação quanto a limpeza da subcanula de traqueostomia 
no hospital. 
  

  
93. No tocante às principais causas da parada cardiorrespiratória, 

assinale O incorreto. 

A) À parada cardiorrespiratória pode ser gerada por diversas 
causas como problemas cardíacos crônicos que evoluem para 
falência cardíaca. 

B) A parada cardiorrespiratória pode ser gerada por diversas 
causas como as externas, como uso de algumas drogas 
(lícitas e ilícitas). 

C) Existe uma técnica para auxiliar no diagnóstico precoce, 
conhecida como os “ABCDE”. 

D) Os 5H da parada cardiorrespiratória são: hipóxia (falta de 
oxigênio nos tecidos); hipovolemia (diminuição do volume 
sanguíneo por hemorragia ou outras condições); 
hipo/hipercalemia (alterações nos níveis de potássio); 
hipotermia (temperatura corporal abaixo de 35ºC), hidrogênio 
(presente em disfunção metabólica); 

E) Os 5T parada cardiorrespiratória são: tamponamento cardíaco 
(distúrbio que interfere na capacidade do coração de bombear 
sangue); trombose coronariana; trombose pulmonar; toxinas e 
tensão no tórax (geralmente ocasionada por traumas). 
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94. Imagine que você está em uma unidade de saúde da família, atendendo a clientela de sua área adscrita. Nesse cenário, leia os casos 
abaixo e, de acordo com o PROTOCOLO CLÍNICO E DIRETRIZES TERAPÉUTICAS PARA ATENÇÃO INTEGRAL ÀS PESSOAS 
COM INFECÇÕES SEXUALMENTE TRANSMISSÍVEIS (BRASIL, 2020), considere e julgue-as verdadeiras (V) ou falsas (F) no que 
se refere a relação dos casos aos seus respectivos agentes etiológicos, infecções e possíveis tratamentos implementados. 

CASO 1 - D.S.S. 19 anos, estudante, comparece ao serviço com quadro de lesões dolorosas, múltiplas, borda irregular, exsudato 
necrótico, amarelado, com odor fétido. Relata o aparecimento dos sintomas há cinco dias. Refere ter relações apenas com o 
namorado, com uso de preservativo esporádico. 

CASO 2 — A.J.G. 40 anos, comerciária, compareceu ao serviço queixando-se de ferida na vulva. Informa que notou o aparecimento 
há dez dias; foi medicado com comprimidos via oral e creme tópico, porém não melhorou. Atualmente apresenta lesão erosada em 
grande lábio esquerdo, única, indolor, com bordos endurecidos e fundo liso e brilhante e secreção serosa escassa. Relata ir a muitas 
festas e se relacionar sexualmente com uso de preservativo, contudo, quando está embriagada se esquece de fazer uso do mesmo 

esporadicamente. Foi chamado ao serviço de saúde pela segunda vez, porque um de seus parceiros lhe entregou uma carta 

convocando-o ao serviço. 

CASO 3- R.M.O. 22 anos, universitária, queixa-se de que sua vulva esta dolorida. O marido é seu primeiro e único parceiro sexual é 
não tem sintomas. Ela relata também febre e mal-estar e, ao exame, apresenta várias vesículas pequenas, cheias de liquido 
transparente nos grandes e pequenos lábios sem ulceração visível. Relata que isso já lhe ocorreu anteriormente, Eles adoram realizar 

fantasias e a relação antiga de confiança, dispensa o uso de preservativos nas relações sexuais. Recentemente ela investiu na beleza, 
aproveitando que o marido viajou à serviço para fazer uma surpresa e em 15 dias perdeu 4 quilos, mudou os cabelos, etc. 

CASO 4 - A.T., 32 anos, solteira, gestante, compareceu à unidade de saúde queixando-se de mal-estar, astenia, dor nas articulações, 
rouquidão, presença de manchas eritematosas não ulceradas pelo corpo e dor abdominal, em cólicas. Ao coletar os dados, o 
enfermeiro foi informado pela gestante de que ainda não iniciou o pré-natal porque ela havia mudado de cidade há pouco tempo, que 
seus ciclos menstruais eram regulares, com duração de 28 dias. Ao exame físico, obteve: temperatura axilar = 37,9 ºC, pulso = 92 
batimentos por minuto, pressão arterial = 112 x 78 mmHg. Constatou a presença de linfadenopatia generalizada e presença de lesão 
eritematosa pouco visível no tronco e nas superfícies palmo-plantares. 

  

() O caso 1 refere-se à Chlamydia trachomatis; Linfogranuloma venéreo; Doxiciclina 100 mg, VO, 1 comprimido, 2x dia, por 
21 dias. 

() O caso 2 refere-se ao Treponema pallidum; Cancro duro; Penicilina G benzatina, 2,4 milhões UI, IM, dose única (1,2 milhão 
UI em cada glúteo). 

() O caso 3 refere-se à Herpes simplex vírus tipo 2; Herpes Genital; Aciclovir 200mg, 2 comprimidos, VO, 2x dia, por 7 a 10 
dias. 

() O caso 4 refere-se ao Haemophilus ducreyi, Cancro mole (Cancroide); Azitromicina 500m g, 2 comprimidos, VO, dose 
única. 

  

  

        
Assinale a opção correta quanto aos itens acima: 

  

95. O atendimento inicial ao paciente politraumatizado deve ser feito de forma rápida, sistematizada e sem pular etapas, de modo que 

não negligencie a condição do paciente nem os riscos relacionados ao atendimento. Dessa forma, o primeiro passo para iniciar o 
atendimento é estruturar o tipo de conduta a ser feita, iniciando-se pelo que leva o paciente a óbito mais rápido. No que concerne às 
Vias aéreas e controle da coluna cervical, assinale o item que apresenta corretamente manobra básica que pode ser utilizada nessa 
etapa. 

A) Intubação orotraqueal. 
B) Cricotirgoidostomia. 
C) Triade de Cushing. 
D) Jaw Thrust ou Chin Lift. 
E) Realizar IPAP: Inspeção, Palpação, Ausculta (Pulmonar e Cardíaca) e Percussão. 
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96. O HIV/Aids representa um agravo prioritário na política de Saúde do Brasil. A vigilância epidemiológica insere-se como estratégia para 
o planejamento, monitoramento e avaliação das ações de controle desse relevante problema de saúde pública. Com isso, considere 
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FIGURA-RESUMO: infecção pelo HIV em gestantes, aids em menores de cinco anos, taxas de detecção de aids, coeficiente de mortalidade por 
aids e número de casos de HIV. Brasil, 2010 a 2020. 
Fonte: Sinan/SVS/MS. 

Fonte: Ministério da Saúde. Secretaria de Vigilância em Saúde. Boletim Epidemiológico HIVíAids. Numero Especial, Dez. 2021. 

Nesse cenário, no âmbito da vigilância epidemiológica, observam-se dados sobre os casos de HIV e de aids no Brasil, de 2010 a 
2020, de acordo com as informações obtidas a partir dos sistemas de informação utilizados para a sua elaboração. Ressalta-se que 
a infeccao pelo HIV e a aids fazem parte da Lista Nacional de Notificação Compulsória de doenças (Portaria no 264, de 17 de fevereiro 
de 2020), sendo que a aids e de notificação compulsória desde 1986; a infecção pelo HIV em gestantes, desde 2000; e a infecção 
pelo HIV, desde 2014. No decorrer dos anos apresentados, de acordo com a distribuição dos números confirmados, aprecie as 
afirmações a seguir: 

|. Os casos de aids em 2020 chegaram a quase 30.000 — notificados no Sinan, declarados no SIM e registrados no Siscel/Siclom -, 
com uma taxa de detecção de 14,1/100 mil habitantes. 

Il. Desde o ano de 2012, observa-se uma diminuição na taxa de detecção de aids no Brasil, que passou de 22,0/100 mil habitantes 
(2012) para 14,1/100 mil habitantes em 2020, configurando um decréscimo de 40%. 

III, No ano de 2020, foram registrados no SIM um total de menos de 5.000 óbitos por causa básica aids (CID10: B20 a B24), com uma 
taxa de mortalidade padronizada de 4,0/100 mil habitantes. A taxa de mortalidade padronizada sofreu decréscimo de 30,6% entre 
2014 e 2020. 

IV. Embora se observe uma diminuição dos casos de aids em quase todo o pais, principalmente nos últimos anos, cabe ressaltar que 
parte dessa redução pode estar relacionada a subnotificação de casos, em virtude da mobilização local dos profissionais de saúde 
ocasionada pela pandemia de covid-19. 

Em relação aos dados expostos, marque a opção que apresenta somente itens corretos: 

A) el, 

B) Ile IV. 

C) le lV. 
D) le ll, 
E) le ll. 
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CARGO: ENFERMEIRO — TIPO A 
      

97. A respeito de requisitos dos serviços de urgência e emergência para boas práticas para organização e funcionamento de serviços de 
urgência e emergência. Analise as assertivas a segui e, em seguida, assinale a alternativa correta. 

A) Os Serviços de Urgência e Emergência fixo podem funcionar como um serviço de saúde independente ou inserido em um 
estabelecimento com internação com menos capacidade de resolução. 

B) E de responsabilidade da administração do serviço de saúde prever e prover os recursos humanos, equipamentos, materiais e 
medicamentos necessários para o funcionamento dos Serviços de Urgência e Emergência. 

C) Todos Serviços de Urgência e Emergência, público ou privado, não necessitam possuir ou estar inserido em um serviço de saúde que 
possua Habilitação ou Licença de Funcionamento, expedida pelo órgão sanitário competente, pois se configura como serviço 
prioritário de atenção. 

D) A construção, reforma ou adaptação da estrutura fisica do Serviço de Urgência e Emergência deve ser precedida da análise e 
aprovação do projeto junto ao Ministério Público. 

E) Os funcionários do serviço de saúde e o chefe do Serviço de Urgência e Emergência têm a responsabilidade de planejar, implementar 
e garantir a qualidade dos processos. 
  

98. A crise do modelo de assistência centrado no hospital psiquiátrico e os esforços dos movimentos sociais pelos direitos dos pacientes 
psiquiátricos culminaram com a Reforma Psiquiátrica Brasileira a partir de lei que dispõe sobre a proteção e os direitos das pessoas 
portadoras de transtornos mentais e redireciona o modelo assistencial em saúde mental. Assinale a alternativa correta. 

A) Lein. 10.216 de abril de 2001. 
B) Lein. no. 1.598 de maio de 2000. 
C) LEI n. 10.708 DE JULHO DE 2008. 
D) Lei n. 8080 de setembro de 1990. 
E) LEI Nº 12.864, DE 24 DE SETEMBRO DE 2013. 
  

99. Frente ao suporte básico de vida em emergências, considera-se conduta adequada frente a uma OVACE — Obstrução de vias aéreas 
por corpos estranhos em um caso de obstrução grave em paciente irresponsivo. Assinale a alternativa correta. 

À) Incentivar tosse vigorosa, 
B) Executar a manobra de Heimlich. 
C) Não realizar manobras de desobstrução (não interferir). 
D) Em pacientes obesas e gestantes no último trimestre, realze as compressões sobre o estemo (linha 

intermamilar) e não sobre o abdome. 
E) Abrir vias aéreas, visualizar a cavidade oral e remover 0 corpo estranho, se visível e alcançável (com dedos ou pinça). 
  

100. Quanto à classificação dos Centros de Material e Esterilização (CME), conforme o tipo de produto processado e estrutura física, 
assinale a alternativa correta. 

A) CME classe Il: deve possuir obrigatoriamente | - Área de recepção e limpeza; Il - Área de preparo e esterilização; Ill - Sala de 
desinfecção química, quando aplicável; IV - Área de monitoramento do processo de esterilização; V - Área de armazenamento e 
distribuição de materiais esterilizados. 

B) CME classe Ill: produtos com conformação complexa: aqueles com lúmens inferiores a cinco milimetros ou com fundo cego, espaços 
internos inacessíveis para a fricção direta, reentrâncias ou válvulas e não complexa, e passíveis de processamento. 

C) CME classe IV: necessidade mínima de barreira técnica no expurgo. Esta barreira consiste em um conjunto de medidas 
comportamentais dos profissionais de saúde visando à prevenção de contaminação cruzada entre o ambiente sujo e o ambiente limpo, 
na ausência de barreiras físicas. 

D) CME classe V: obrigatoriedade de barreira fisica isolando o expurgo das demais áreas. Adicionalmente, o CME classe Il que recebe 
material consignado deve dispor de uma área exclusiva para recepção, conferência e devolução destes, dimensionada conforme o 
volume de trabalho. 

E) CME do classe |: produtos de conformação não complexa: aqueles de superfícies internas e externas que podem ser atingidas por 

escovação durante o processo de limpeza, diâmetros superiores a cinco milímetros nas estruturas tubulares e passíveis de 
processamento.
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